
A jégbe fagyott egyik ismeretlen anyagot nevezzük a-nak, a másik ismeretlen anyagot b-nek. Induljunk ki a második

feltételb®l: a jégtömb a belefagyott ̺a s¶r¶ség¶ a anyaggal úszik, így súlya egyenl® a kiszorított víz súlyával. Ennek

alapján a kiszorított víz térfogata:

G2 + V ̺ag

̺vg
,

ahol G2 a jégbe fagyott víz súlya, ̺v a víz s¶r¶sége. Az a anyag s¶r¶bb a víznél, mert ellenkez® esetben a jég elolvadása

után is ugyanannyi lenne a kiszorított térfogat, azaz nem változna a vízszint. A jég elolvadása után tehát az a anyag

elmerül. A kiszorított térfogat ekkor:

G2

̺vg
+ V.

A két kiszorított térfogat különbségéb®l adódik a h2 szintváltozás:

G2 + V ̺ag

̺vg
−

(

G2

̺vg
+ V

)

= h2A,

azaz

V ̺a
̺v

− V = h2A.

Innen

̺a = ̺v

(

A
h2

V
+ 1

)

= 1,8 · 104 kg/m

3
.

Az egyenletb®l azt is leolvashatjuk, hogy a jégbe fagyott anyag térfogata egyenesen arányos a vízszintváltozással.

Ezért ha az els® esetben 
sak az a anyag okozná a vízszintváltozást, akkor aszerint, hogy az a anyag V1 V2 térfogatú,

0,85 
m ill. 1,5 
m lenne a vízszintváltozás, és nem 1,68 
m. Tehát a b anyag is okoz szintváltozást, így ez is s¶r¶bb a

víznél.

A második esethez hasonlóan az els® esetben is felírhatjuk a jég által kiszorított víz térfogatát:

G1 +Ga +Gb

̺vg
,

ahol G1, Ga, Gb rendre a jégbe fagyott víz, az a anyag és a b anyag súlya. A jég elolvadása után a kiszorított térfogat:

G1

̺bg
+ V1 + V2.

A szintkülönbség a két térfogat különbségéb®l adódik, ezért

Ga +Gb

̺vg
− V1 − V2 = h1A.

Két eset lehetséges aszerint, hogy melyik anyag melyik térfogathoz tartozik. Vagy Ga = ̺aV1g és Gb = ̺bV2g, vagy
pedig Ga = ̺aV2g és Gb = ̺bV1g. Így a fenti egyenlet alapján a b anyag s¶r¶sége vagy

̺b =
(h1A+ V1 + V2)̺v − ̺aV1

V2

= 1,04 · 104 kg/m3

vagy

̺b =
(h1A+ V1 + V2)̺v − ̺aV2

V1

= 4,68 · 103 kg/m
3
.
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